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Дорогі друзі! 
 

Ми раді запросити Вас до міста Запоріжжя – колиски Запорізького козацтва, 
індустріальної перлини України,  

розташованої на берегах стародавнього Дніпра-Славутича  
для участі у 83 Всеукраїнській науково-практичній конференції  

молодих вчених та студентів з міжнародною участю 
  

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ - 2023». 
 
Науково-практична конференція, організована Ректоратом, Координаційною Радою з 

наукової роботи студентів та молодих вчених Запорізького державного медико-
фармацевтичного університету, щорічно збирає у Запоріжжі найбільш креативну частину 
медичної науки України та країн ближнього та далекого зарубіжжя – молодих лікарів. Молоді 
вчені, перебуваючи в авангарді наукових досліджень, з властивою їм енергією та запалом 
роблять відкриття в галузі фундаментальної, клінічної медицини та фармації. Саме в період 
наукової молодості закладається фундамент для наукових відкриттів, які дають можливість 
розробки нових медичних технологій, високоефективних лікарських препаратів, методів 
діагностики. Приклад багатьох видатних вчених – тому підтвердження! Величезна 
відповідальність за підготовку наукових кадрів лежить не лише на наукових керівниках, а на 
лідерах молодіжної науки. 

Програма цієї конференції відображає основні напрямки медичної та фармацевтичної 
науки – оптимізація діагностики та лікування захворювань людини, фундаментальні 
дослідження в галузі молекулярної та клітинної медицини та біології, розробка нових 
технологій лабораторної діагностики, цілеспрямований синтез нових молекул, розробка 
нових високоефективних та безпечних лікарських препаратів. 

  
В.о. Ректора Запорізького державного медико-фармацевтичного університету,  
Заслужений діяч науки та техніки України,  
доктор медичних наук, професор Ю. М. Колесник 
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СИСТЕМА МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ В КЛІНІКО ДІАГНОСТИЧНІЙ ЛАБОРАТОРІЇ 
Бобкова В. В. 

Науковий керівник: ст. викл., к. фарм. н. Баранова Л. В. 
Кафедра клінічної лабораторної діагностики 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 
Актуальність. Лабораторні послуги є важливими компонентами якості 

медичної допомоги. Вони можуть ефективно використовуватися на всіх рівнях 
системи охорони здоров'я, в тому числі первинної медико-санітарної допомоги та 
оцінки рівня розвитку медицини. Якісні результати лабораторних досліджень 
необхідні для клінічного діагнозу, раціоналізації та контролю лікування, 
епідеміологічних цілях, для спостереження та контролю соціально значимих 
захворювань, та з метою забезпечення раннього скринінгу. Це покращує точність 
інформації про здоров'я та сприяє ефективного державного планування в галузі 
охорони здоров'я. Стандарти якості є невід'ємною частиною системи якості, 
розроблені, щоб допомогти лабораторіям відповідати нормативним вимогам та 
контролювати функції лабораторії, забезпечуючи тим самим безпеку лабораторії та 
узгодженість роботи. Мета створення стандартів якості лабораторних досліджень 
полягає у забезпеченні точності результатів тестування, підвищити довіру пацієнтів, 
клініцистів та громад у цінність лабораторних досліджень. 

Мета дослідження. Вивчення ефективності та впровадження в  діяльність 
клініко-діагностичної лабораторії міжнародних та державних настанов з якості, 
стандартів ISO EN 9001:2015 (ДСТУ ISO EN 9001:2015) та ISO EN 15189:2012  
(ДСТУ ISO EN 15189:2015).  

Методи дослідження. Використовувалися роботи вітчизняних та зарубіжних 
вчених, сайти закладів охорони здоров'я України. Методи: системний аналіз, 
узагальнення. 

Отримані результати. Основним завданням створення системи управління 
якістю послуг є орієнтація діяльності організації на задоволення потреб клієнтів.  
Для клініко-діагностичних лабораторій це означає задоволення потреб пацієнта 
та/або лікаря, який його обслуговує, це регламентує Наказ МОЗ «Питання організації 
лабораторної служби» від 10.02.2010 № 96 та стандарт ІSО 15189 – 2012 «Медичні 
лабораторії. Вимоги до якості та компетентності» 

Висновки. Таким чином, впровадження положень міжнародних стандартів в 
діяльність медичних лабораторій та можливість лабораторії задовольнити потреби 
замовників відповідно цим вимогам є шляхом для удосконалення системи 
управління якості послуг клініко-діагностичної лабораторії. 

 
ПРОБЛЕМИ ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙНОГО ЕНДОКАРДИТУ ОДОНТОГЕННОГО 

ПОХОДЖЕННЯ У ДІТЕЙ 
Бойко М. А.1, Семененко О. М.2 

1Кафедра щелепно-лицевої хірургії Національного університету охорони здоров'я 
імені П.Л. Шупика, Київ, Україна 

2Державна установа «Науково-практичний медичний центр дитячої кардіології та 
кардіохірургії» МОЗ України, Київ, Україна 

 
Мета дослідження: визначити проблематику та окреслити важливі аспекти 

профілактики інфекційного ендокардиту одонтогенного походження.  
Матеріали та методи: на клінічній базі ДУ «Науково-практичний медичний 

центр дитячої кардіології та кардіохірургії» з травня 2022 по травень 2023 року було 
обстежено 48 дітей з підозрою на інфекційний ендокардит одонтогенного 
походження. Було проведено: збір анамнезу (у батьків), фізикальні, лабораторні та 
інструментальні методи обстеження. Важливим пунктом був огляд лікарем-
стоматологом. Для точнішої діагностики захворювань зубів використовували 
панорамну рентгенографію.   
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